
 
 

RAB 
 

ZESPÓŁ  USŁUG  PROJEKTOWYCH „RAB” 

Andrzej  i  Bogumiła  Rzepeccy 
02 – 737 Warszawa , ul. Niedźwiedzia  8D / 16 

NIP  118 – 00 – 32 – 219 

       
Z.U.P. 

 
Tel. ( 0 22 ) 853 87 42 ,  853 87 43,  0 601 23 20 29     fax. 853 87 44 

e-mail : biuro@rab.com.pl , strona : www.rab.com.pl 
 

 
PROJEKT REMONTU 
POKRYCIA DACHU  

ORAZ INSTALACJI ODGROMOWEJ 
BUDYNKU FUNDUSZU GWARANTOWANYCH 

ŚWIADCZEŃ PRACOWNICZYCH  
W GDAŃSKU 

PRZY UL. RZEŹNICKIEJ 58. 
         Kategoria budowlana obiektu – XVI 

 
Identyfikator działki ewidencyjnej -  226101_1.0099.237/1 

 
Egz.  ... 

                                                                                                   

  OBIEKT:                      Budynek funduszu gwarantowanych świadczeń     
pracowniczych, ul. Rzeźnicka 58, 80-822 Gdańsk 

 

ZLECENIODAWCA:      Fundusz Gwarantowanych Świadczeń Pracowniczych  
 

Dysponent Funduszu 
 
Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
ul. Nowogrodzka 1/3/5 00-513 Warszawa 

 
 
 

BRANŻA:      AUTOR: PODPIS: 
Architektoniczno-budowlana:  

 

 

 

 
PROJEKTOWAŁ: 
mgr inż. arch. Stanislaw Rzepecki 
Upr : MA/064/19 
 
Spec. architektoniczna do projektowania bez 
ograniczeń 

 

 

WARSZAWA   

01.10. 2025 r. 



 

2 
 

 

 
PROJEKT ARCHITEKTONICZNY  

 
 

PROJEKTOWAŁ: 
 

      mgr inż. arch. Stanisław Rzepecki 
upr. MA/064/19  

Uprawnienia budowlane w specjalności architektonicznej 
 do projektowania bez ograniczeń 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3 
 

SPIS ZAWARTOŚCI: 

1.CZĘŚĆ OPISOWA 
 
1. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem zamierzenia budowlanego  str.5 
 
2.  Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego                    str.5 
 
3.  Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego, w tym jego wygląd  
zewnętrzny, uwzględniający charakterystyczne wyroby materiałowe i kolorystykę elewacji, a także 
sposób jego dostosowania do warunków wynikających z wymaganych przepisami szczegółowymi 
pozwoleń, uzgodnień lub opinii innych organów, o których mowa w art.32 ust.1 pkt 2 ustawy, lub 
ustaleń miejscowego planu zagospodarowania terenu               str.5 
 
4 . Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego                                                                str.6 
 
5.  W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku  – liczbę lokali mieszkalnych i 
użytkowych                                                                                                                                    str.6 
 
6 . W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego wielorodzinnego ) 
Liczbę lokali mieszkalnych dostępnych dla osób niepełnosprawnych, o których mowa w art.1 
Konwencji o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 
2006r. (Dz. U. z 2012r. poz. 1169 oraz z 2018r. poz. 1217), w tym osoby starsze                       str.6 
 
7. Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów użyteczności publicznej i 
mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby niepełnosprawne, o których mowa w 
art.1 Konwencji o prawach osób niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 
grudnia 2006r., w tym osoby starsze                                                                                             str.6 

 
8. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego na 
środowisko i jego wykorzystywanie oraz zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie                                str.7 
 
9. Informacja o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano – instalacyjnego, 
zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem                          str.7 

 
10.  Informacja BIOZ                                                                                                      str.10 
 
11. Dokumentacja fotograficzna                                                                                     str.17 
 
OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA                                                                str.29 
O sporządzeniu projektu budowlanego zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej  
 
DOKUMENTY FORMALNO-PRAWNE i ZAŁĄCZNIKI 
1. Uprawnienia projektowe.                                                                                str.30 
2. Zaświadczenia.                                                                                                  str.31 
3. Decyzja Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków                str.32 



 

4 
 

2.CZĘŚĆ RYSUNKOWA                                                                                             str.36 
 
 
Rys. A1    Rzut dachu - inwentaryzacja                                                             SKALA 1:100   str.37 
Rys. A2    Rzut dachu – elementy do demontażu                                              SKALA 1:100   str.38 
Rys. A3    Rzut dachu - stan projektowany                                                        SKALA 1:100   str.39 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

5 
 

1.CZĘŚĆ OPISOWA 
 
1.1      Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem 
zamierzenia budowlanego 

 
Przedmiotowy budynek biurowy zlokalizowany jest przy ul Rzeźnickiej 58 w Gdańsku. 
Obiekt wybudowany tradycyjną technologią murowaną. Budynek posiada cztery 
kondygnacje naziemne, poddasze nieużytkowe oraz piwnice. 
Kategoria budowlana dla całego obiektu – XVI 
 
Przedmiotowy Budynek przy ul. Rzeźnickiej 58 w Gdańsku, na działce nr 237/1, obręb 
099, znajduje się w gminnej Ewidencji Zabytków Miasta Stołecznego Gdańska 
 
1.2             Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu 
budowlanego 

 
Sposób użytkowania obiektu bez zmian. Planowane prace budowlane nie ingerują w 
program użytkowy. 
 
1.3             Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego, w 
tym jego wygląd zewnętrzny, uwzględniający charakterystyczne wyroby materiałowe 
i kolorystykę elewacji, a także sposób jego dostosowania do warunków wynikających 
z wymaganych przepisami szczegółowymi pozwoleń, uzgodnień lub opinii innych 
organów, o których mowa w art.32 ust.1 pkt 2 ustawy, lub ustaleń miejscowego planu 
zagospodarowania terenu 
 
Niniejszy projekt nie zmienia układu przestrzennego ani formy architektonicznej samego 
budynku. Planowane prace budowlane ograniczają się do remontu pokrycia dachu oraz 
instalacji odgromowej poprzez odtworzenie istniejących elementów kwalifikujących się do 
wymiany z uwagi na zły stan techniczny. Nie planuje się zmiany rodzaju pokrycia dachu, 
elementów dekarski czy też orynnowania.   
 

Zakres prac remontowych przewidzianych do wykonania w przedmiotowym 
obiekcie: 
 
Planowane prace rozbiórkowe: 
 
- demontaż istniejącego pokrycia dachu z papy 
(cała powierzchnia dachu) 
- wyrównanie podłoża 
- tymczasowy demontaż instalacji odgromowej z powierzchni pokrycia dachowego 
- tymczasowy demontaż stopni i ław kominiarskich z powierzchni pokrycia dachowego 
- demontaż istniejących obróbek blacharskich pas nadrynnowy oraz podrynnowy 
- demontaż istniejącego orynnowania oraz rur spustowych 
- skucie luźnych warstw tynkarskich z wewnętrznej części attyki wieży  
- demontaż instalacji odgromowej 
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Planowane prace budowlane – montaż oraz prace wykonawcze 
 
- wykonanie nowego pokrycia dachu z blachy podkładowej oraz wierzchniego krycia 
(cała powierzchnia dachu) 
- częściowe wykonanie nowych spadków połaci dachu, poprzez uzupełnienie klinami z 
wełny mineralnej twardej (wieża usprawnienie spływu wody opadowej do wpustów ) 
- wykonania kontr spadków przy istniejących kominach (kliny z wełny mineralnej + papa) 
- wykonanie nowych obróbek blacharskich pas podrynnowy i nadrynnowy (odtworzenie ) 
- wykonanie nowego systemu orynnowania (odtworzenie ) 
 - wykonanie nowych rur spustowych  (odtworzenie ) 
- naprawa odtworzenie warstw tynkarskich w wewnętrznej części attyki wieży 
- czyszczenie czap kominowych  
- wykonanie obróbek blacharskich kominów ( odtworzenie na połączeniu z papą z pasie 
cokołowym ) 
- uszczelnienie połączenia okien połaciowych z pokryciem dachu – wymiana obróbek 
okiennych oraz kołnierze z papy termozgrzewalnej  
- ponowny montaż oraz konserwacja stopni i ław kominiarskich 
- wykonanie nowej instalacji odgromowej (odtworzenie) 
 
Zgodnie z graficzną częścią opracowania. 
 
1.4             Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 
 
1.3.3.CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY TECHNICZNE 
 
POW. DACHU - 550 m2 ( łącznie) 

 

1.5.   W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku  – liczbę lokali 
mieszkalnych i użytkowych 
Nie dotyczy. 
 
1.6 .  W przypadku zamierzenia budowlanego dotyczącego budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego  Liczbę lokali mieszkalnych dostępnych dla osób 
niepełnosprawnych, o których mowa w art.1 Konwencji o prawach osób 
niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006r. (Dz. U. z 
2012r. poz. 1169 oraz z 2018r. poz. 1217), w tym osoby starsze 
Nie dotyczy. 
 
1.7.  Opis zapewnienia niezbędnych warunków do korzystania z obiektów 
użyteczności publicznej i mieszkaniowego budownictwa wielorodzinnego przez osoby 
niepełnosprawne, o których mowa w art.1 Konwencji o prawach osób 
niepełnosprawnych, sporządzonej w Nowym Jorku dnia 13 grudnia 2006r., w tym 
osoby starsze. 
Bez zmian, planowane prace budowlane ograniczają się do remontu dachu oraz instalacji 
odgromowej. 
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1.8.  Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu 
budowlanego na środowisko i jego wykorzystywanie oraz zdrowie ludzi i obiekty 
sąsiednie. 
 
Obiekt budowlany objęty opracowaniem nie wykazuje ponadnormatywnego wpływu na 
środowisko oraz zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie. Planowane prace budowlane tj remont 
pokrycia dachu oraz instalacji odgromowej nie prowadzą do powiększenia obszaru 
oddziaływania. 

 
1.9.  Informacja o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano – 
instalacyjnego, zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z 
przeznaczeniem. 

 
OPIS PROJEKTOWANYCH ELEMENTÓW 
 
 
POKRYCIE DACHU 
 
Nowe pokrycie dachu wykonać z papy podkładowej modyfikowanej gr. 4,00 mm, oraz 
papy wierzchniego krycia 5,2 mm  
 
Należy wykonać nowe pokrycie dachowe . 
Jako warstwę wierzchnią zastosować- papa termozgrzewalna wierzchniego krycia. Papę 
układać z zakładem. Kolejne pasy papy należy łączyć ze sobą na zakład wzdłużny o 
szerokości 8-10 cm i poprzeczny o szerokości 12-15 cm. Zakłady zgodnie z kierunkiem 
spływu wody. Po ułożeniu i wystudzeniu należy sprawdzić prawidłowość wykonania 
zgrzewów. Miejsca źle zgrzane po odchyleniu papy podgrzać i ponownie skleić. Miejsca 
wypływu masy bitumicznej posypać posypką w kolorze pokrycia w celu poprawienia 
estetyki. Pasy papy nawierzchniowej przesunąć względem papy podkładowej o połowę 
szerokości rolki. Papę wywinąć pod projektowane obróbki blacharskie 
Parametry Papy: 
Grubość: 5 mm, Typ osnowy: włóknina poliestrowa 250 g/m² 
Wydłużenie wzdłuż: 50%, Wydłużenie w poprzek: 50% 
Siła zrywająca wzdłuż: 950 N/5 cm, Siła zrywająca w poprzek: 750 N/5 cm 
Giętkość w niskiej temperaturze: -25 °C 
Reakcja na ogień: klasa E 
Spływność: 105 °C 
Wodoszczelność: przy ciśnieniu 200 kPa 
Gwarancja: 18 lat 
 
POŁĄCZENIA KOMINÓW Z POKRYCIEM DACHOWYCH 

 

Na styku istniejących kominów z płaszczyzną połaci dachu należy stosować pas cokołowy 
z papy wywiniętej na ścianę komina. Górną krawędź papy przytwierdzić za pomocą 
obróbki blacharskiej ocynkowanej. Dolny pas papy zgrzać do pokrycia dachu. 



 

8 
 

 
UCZELNIENIA OKIEN POŁACIOWYCH 
 
Należy dokonać sprawdzenia oraz niezbędnych napraw połączenia okien połaciowych z 
pokryciem dachu. Przewiduje się wymianę systemowych obróbek blacharskich okien 
połaciowych oraz zastosowanie kołnierzy uszczelniających z papy. Naprawę połączeń 
okien połaciowych z pokryciem dachu należy wykonać odtworzeniowo w zakresie 
kolorystyki oraz zastosowanych materiałów. 
 
ORYNNOWANIE I MONTAŻ RUR SPUSTOWYCH  
 
Istniejące orynnowanie do demontażu 
Projektuje się odtworzenie systemu orynnowania w zakresie zastosowanych materiałów, 
przekrojów oraz lokalizacji elementów systemu 
Rury spustowe Ø 120 mm, rynny Ø 150 mm. 
Rynny montować do okapów za pomocą haków rynnowych z blachy ocynkowanej. Należy 
wymienić wszystkie elementy systemu, tj pas nad rynnowy, rynny, ryn-haki, pas pod 
rynnowy oraz rury spustowe.  
 
NAPRAWA KORYTA ODWODNIENIOWEGO NA POZIOMIE WIEŻY 
 
Po demontażu wszystkich warstw istniejącego pokrycia dachowego, należy dokonać 
korekty geometrii koryta odwodnieniowego wieży, poprzez montaż dodatkowych klinów z 
wełny mineralnej twardej. Należy nieznacznie zwiększyć nachylenie wewnętrzne koryta, 
aby usprawnić spływ wody opadowej do istniejących odpływów. Naprawy spadków koryta 
odwodnieniowego, nie wprowadzą zmiany wglądu pokrycia dachowego wieży. Należy 
odtworzyć całe pokrycie dachu wieży oraz koryta odwodnieniowego poprzez montaż 
nowej warstwy papy podkładowej oraz wierzchniego krycia. Należy zwrócić szczególną 
uwagę na połączenie okien połaciowych z pokryciem dachu i dokonać niezbędnych 
uszczelnień poprzez wymianę systemowych obróbek blacharskich okien połaciowych oraz 
montaż kołnierzy uszczelniających z papy. Należy odtworzyć połączenie pokrycia z papy 
do wewnętrznej powierzchni ścianki attykowej wieży, poprzez zastosowanie obwodowej 
obróbki blacharskiej na górnej krawędzi papy.  
 
 
ODWORZENIE INSTALACJI OGROMOWEJ 
 
Po realizacji wymiany pokrycia dachowego, należy wykonać instalację odgromową w 
sposób odtworzeniowy do stanu istniejącego. 
 
 
KONSERWACJA KOMUNIKACJI KOMINIARSKIEJ 
 
Po realizacji wymiany pokrycia dachowego, należy przystąpić do ponownego montażu, 
zdemontowanej wcześniej, komunikacji kominiarskiej. Przed montażem poszczególnych 
elementów, należy dokonać czyszczenia, weryfikacji obecności ewentualnych ognisk 
korozji oraz malowania farbami antykorozyjnymi, odtwarzając istniejącą kolorystykę 
elementów.   
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Parametr równoważny 
 
Ilekroć w dokumentacji projektowej została użyta nazwa własna urządzenia lub 
komponentu instalacji należy ją czytać łącznie ze sformułowaniem „lub równoważny”. Za 
produkt równoważny może być uznany produkt inny niż wymieniony, który spełnia 
założone parametry techniczne i jest pod tym względem nie gorszy od wymienionego w 
dokumentacji projektowej. Do projektowanych elementów zamieszczono wymagane 
parametry techniczne dla poszczególnych urządzeń i komponentów instalacyjnych, wraz z 
wymaganiami dla zamiany. 
 

 
 
 
 
 
 
 

OPRACOWAŁ: 
 

      mgr inż. arch. Stanisław Rzepecki 
upr. MA/064/19  

Uprawnienia budowlane w specjalności architektonicznej 
 do projektowania bez ograniczeń 
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awarii i innych zagrożeń. 
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1. Podstawa opracowania 
 
 Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (BIOZ) dla robót przy 
Zagospodarowaniu działki oraz budowy obiektu, opracowana zgodnie z wymaganiami 
zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003r. w sprawie 
informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i 
ochrony zdrowia. 
 
2. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego. 
 
 Planowane prace budowlane ograniczają się do remontu pokrycia dachu oraz 
instalacji odgromowej. 
 
Zakres prac remontowych przewidzianych do wykonania w przedmiotowym 
obiekcie: 
 
Planowane prace rozbiórkowe: 
 
- demontaż istniejącego pokrycia dachu z papy 
(cała powierzchnia dachu) 
- wyrównanie podłoża 
- tymczasowy demontaż instalacji odgromowej z powierzchni pokrycia dachowego 
- tymczasowy demontaż stopni i ław kominiarskich z powierzchni pokrycia dachowego 
- demontaż istniejących obróbek blacharskich pas nadrynnowy oraz podrynnowy 
- demontaż istniejącego orynnowania oraz rur spustowych 
- skucie luźnych warstw tynkarskich z wewnętrznej części attyki wieży  
- demontaż instalacji odgromowej 
 
 
Planowane prace budowlane – montaż oraz prace wykonawcze 
 
- wykonanie nowego pokrycia dachu z blachy podkładowej oraz wierzchniego krycia 
(cała powierzchnia dachu) 
- częściowe wykonanie nowych spadków połaci dachu, poprzez uzupełnienie klinami z 
wełny mineralnej twardej (wieża usprawnienie spływu wody opadowej do wpustów ) 
- wykonania kontr spadków przy istniejących kominach (kliny z wełny mineralnej + papa) 
- wykonanie nowych obróbek blacharskich pas podrynnowy i nadrynnowy (odtworzenie ) 
- wykonanie nowego systemu orynnowania (odtworzenie ) 
 - wykonanie nowych rur spustowych  (odtworzenie ) 
- naprawa odtworzenie warstw tynkarskich w wewnętrznej części attyki wieży 
- czyszczenie czap kominowych  
- wykonanie obróbek blacharskich kominów ( odtworzenie na połączeniu z papą z pasie 
cokołowym ) 
- uszczelnienie połączenia okien połaciowych z pokryciem dachu – wymiana obróbek 
okiennych oraz kołnierze z papy termozgrzewalnej  
- ponowny montaż oraz konserwacja stopni i ław kominiarskich 
- wykonanie nowej instalacji odgromowej (odtworzenie ) 
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3.Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 
 
Przedmiotowy budynek biurowy zlokalizowany przy ul Rzeźnickiej 58. 

 
4. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 
zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 
 
 Na działce nie występują elementy, które mogą stwarzać szczególne zagrożenie.  
Podczas wykonywania robót opisanych w projekcie, będą występowały prace na 
wysokości, które zwiększają ryzyko zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. W celu 
uniknięcia ryzyka wypadku podczas prowadzenia tych prac należy zastosować przepisy 
BHP odpowiednio zabezpieczając prace na wysokości oznakowując teren prowadzenia 
prac a także zwrócić szczególną uwagę podczas ich prowadzenia.  
 
5. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 
robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
wystąpienia. 
 
 Zabezpieczenie ludzi przed powyższymi zagrożeniami należy określić w „Planie 
bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”, który powinien być sporządzony przez Kierownika 
Budowy, zgodnie z Ustawą z dnia 7 lipca 1994r ze zmianami z dnia 27 marca 2003r. 
Prawo Budowlane (tekst ujednolicony - Dz.U.Nr.80, poz.718 z dnia 10 maja 2003r.  
 
W Planie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”, zwanym dalej ”planem bioz” należy 
uwzględnić podane wyżej zagrożenia, jak i zagrożenia wymienione w innych projektach 
realizowanych  w ramach wspólnego zgłoszenia zamiaru wykonania robót budowlanych. 
 
W czasie prac budowlanych należy bezwzględnie przestrzegać obowiązujących przepisów 
BHP. 
 
Powinno się zapewnić i utrzymywać wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz 
sprzęt, odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie 
oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 
 
Projektowana budowa nie przewiduje prowadzenia szczególnie niebezpiecznych robót 
budowlanych pod warunkiem zastosowania ogólnych zasad bezpieczeństwa. Podczas 
trwania robót należy zwrócić jednak szczególną uwagę na zagrożenia wynikające z 
charakteru, organizacji lub miejsca ich prowadzenia stwarzających ryzyko powstania 
zagrożenia dla zdrowia ludzi a w szczególności: 
 
 

Rodzaj 
przewidywanych 
zagrożeń 

Poziom zagrożenia Przewidywane miejsce i 
czas zagrożenia Duży Średni Mały 

1. Upadek z 
wysokości 

●   Podczas prac na wysokości, 
prac na rusztowaniach i 
drabinach podczas prac 
związanych z robotami 
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dekarskimi na dachu 
2. Porażenie prądem ●   Podczas prac przy użyciu 

elektronarzędzi, betoniarki, 
podajnika do betonu i 
dotknięcia kabli 
przesyłających energię 
elektryczną 

3. Skaleczenia ●   Podczas prac budowlanych, 
montażowych i 
wykończeniowych 

4. Uderzenie i  
    przygniecenie 

●   Przy robotach montażowych 
prowadzonych wewnątrz i 
na zewnątrz budynków, przy 
transporcie ręcznym , przy 
składowaniu materiałów 
(małe prawdopodobieństwo 
wystąpienia), podczas pracy 
w  wykopach. 

5. Poślizgnięcie się , 
    potknięcie się , 
upadek 

●   Przez cały czas 
wykonywania robót na 
stanowisku pracy i 
przebywania na placu 
budowy 

6. Spadające 
przedmioty 

●   Podczas prac na wysokości, 
prac na rusztowaniach i 
drabinach 

7. Pochwycenie 
przez 
    ruchome 
elementy 
    maszyn 

 ●  Podczas pracy przy użyciu 
giętarki , betoniarki , 
gilotyny 

8. Urazy oczu  ●  Podczas pracy przy 
betoniarce, robot 
izolacyjnych, robot 
montażowych i zbrojarskich 

9. Oparzenia  ●  Przy użyciu zgrzewarki do 
rur, robót izolacyjnych, 
pokrywczych i blacharskich 

 
6. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem 
do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych. 
 
Przed przystąpieniem do robót  Kierownik obowiązany jest dokładnie poinformować  
robotników o sposobie wykonywania robót i o warunkach BHP. 
Każdy pracownik powinien znać przepisy i zasady BHP, brać udział w szkoleniu i 
instruktażu z tego zakresu oraz poddać się wymaganym egzaminom sprawdzającym. 
Pracownicy powinni posiadać aktualne badania lekarskie oraz uprawnienia do pracy na 



 

15 
 

wysokości. Powinni też być wyposażeni w odpowiedni dla charakteru prac sprzęt, kaski 
ochronne i odzież ochronną.  
 
W ramach instruktażu pracownikom należy przekazać informacje związane z: 
 
 mogącymi wystąpić zagrożeniami; 
 zastosowanymi środkami ochronnymi przed zagrożeniami; 
 metodami prowadzenia robót / prac szczególnie niebezpiecznych, w tym między 
innymi kolejność ich wykonywania, imienny podział pracy, szczegółowe wymagania przy 
wykonywaniu poszczególnych czynności, imienne wskazanie wyznaczonego, bezpośredniego 
nadzoru nad tymi pracami. 
 
Przed przystąpieniem do prowadzenia robót kierownik budowy powinien:  
 
 przed dopuszczeniem pracownika do pracy zaopatrzyć go w odzież roboczą i ochronną 
oraz sprzęt ochrony osobistej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami i zapoznać 
pracownika z jego zastosowaniem; 
 chronić zdrowie i życie pracowników poprzez zapewnienie bezpiecznych i 
higienicznych warunków pracy; 
 zaznajomić pracowników z zakresem ich obowiązków, sposobem wykonywania pracy 
na wyznaczonych stanowiskach; 
 zapewnić przestrzeganie przepisów oraz zasad bezpieczeństwa i higieny pracy;  
 zapewnić prawidłowe zabezpieczenie użytkowanych maszyn i urządzeń technicznych; 
 informować pracowników o ryzyku zawodowym, które wiąże się z wykonywaną pracą 
oraz o zasadach ochrony przed zagrożeniami;  
 zapewnić przeprowadzenie badań profilaktycznych pracowników i stosować się do 
orzeczeń lekarskich w zakresie zdolności do pracy pracownika na określonym stanowisku; 
 zapewnić szkolenie pracowników w zakresie bhp zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, wydawać szczegółowe instrukcje i wskazówki dotyczące bezpieczeństwa na 
stanowiskach pracy; 
 zapewnić pracownikom odpowiednie urządzenia higieniczno - sanitarne oraz 
dostarczyć niezbędne środki do udzielenia pierwszej pomocy w razie wypadku; 
 organizować stanowiska pracy zgodnie z przepisami i zasadami bezpieczeństwa i 
higieny pracy; 
 organizować, przygotować i prowadzić pracę, uwzględniając zabezpieczenie 
pracowników przed wypadkami przy pracy, chorobami zawodowymi i innymi chorobami 
związanymi z warunkami środowiska pracy; 
 egzekwować przestrzeganie przez pracowników przepisów i zasad bezpieczeństwa i 
higieny pracy. 
 
Uzyskanie stanu bezpieczeństwa na budowie powinno wynikać także z wymagań szczególnych 
poniższych przepisów: 
 
 art. 15, art. 207 i art. 212 Kodeksu Pracy, regulujących sprawy związane z wykonywaniem 
robót w sposób bezpieczny; 
 
 normy PN-80/Z-08050 mówiącej o zabezpieczeniach przed kontaktem z niebezpiecznymi, 
szkodliwymi i uciążliwymi czynnikami fizycznymi, chemicznymi, biologicznymi i 
psychofizycznymi; 
 
 PN-81/N-8010 o zasadach organizowania pracy w sposób bezpieczny; 
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 PN-80/Z-06050 o sposobach indywidualnej ochrony pracowników; 
 
 Dz. U. Nr 129  poz. 844 z 1997r. ze zmianą Dz. U. Nr 91 poz. 811 z 2002r.  
 
7. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefie szczególnego zagrożenia zdrowia 
lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, 
umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 
 
 przygotowanie organizacyjne prowadzenia robót budowlanych powinno polegać na 
zastosowaniu parametrów bezpiecznego zagospodarowania przestrzeni budowy; 
 
 usytuowanie stanowisk pracy w budynku poddawanym przebudowie wymaga opracowania 
harmonogramów prowadzonych prac gwarantujących bezpieczeństwo pracowników; 
 
 wzajemnego usytuowania stanowisk roboczych i ich rodzajów oraz lokalizacji stanowisk 
materiałów w sposób nie powodujący kolizji; 
 
 usytuowania i prowadzenia dróg komunikacyjnych w sposób bezpieczny dla pracowników 
budowlanych; 
 
 roboty rozbiórkowe i budowlane należy prowadzić pod nadzorem technicznym, zgodnie z 
zasadami sztuki budowlanej, dokumentacją techniczną i warunkami technicznymi wykonania i 
odbioru robót; 
 
 maszyny i urządzenia techniczne, przewidziane w procesie technologicznym powinny 
posiadać odpowiednie certyfikaty lub świadectwa zgodności z przepisami oraz spełniać wymagania 
przepisów i norm higienicznych, w tym także wymagania dotyczące ograniczenia hałasu i 
odprowadzania pyłów do miejscowego odciągu; 
 
 roboty na wysokości – tj. powyżej 1m powinny być prowadzone, zależnie od ich 
charakteru przy użyciu odpowiedniego sprzętu, jak np.: inwentaryzowane rusztowanie przyjezdne, 
szelki bezpieczeństwa itp.  
 

OPRACOWAŁ: 
 

      mgr inż. arch. Stanisław Rzepecki 
upr. MA/064/19  

Uprawnienia budowlane w specjalności architektonicznej 
 do projektowania bez ograniczeń 
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11. Dokumentacja fotograficzna 
 

 
 
 

Widok ogólny dachu 
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Wykwity na pokryciu z papy 
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Wykwity na pokryciu z papy 
 
 

 
 
 

Instalacja odgromowa oraz spękania papy 
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Widok połaci północnej 
 
 

 
 

Widok połaci południowej 
 
 
 



 

21 
 

 

 
 
 

Widok połaci południowej oraz wschodniej 
 
 

 
 
 

Widok perspektywiczny wieży 
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Widok pokrycia dachu wieży 
 
 

 
 
 

Obróbki blacharskie 
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Koryto odwodnieniowe wieży 
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Koryto odwodnieniowe wieży, nieszczelności pokrycia 
 

 
 
 

Koryto odwodnieniowe wieży, nieszczelności pokrycia 
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Ubytki tynku od wewnętrznej strony attyki wieży 
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Istniejące rury spustowe 
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Istniejące rury spustowe 
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Istniejące rury spustowe – brakujący element przy wejściu głównym 
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Warszawa, 01.10.2025 r. 
 
 

 
     OŚWIADCZENIE 

 
  

  Stosownie do art. 34 ust. 3d pkt 3 Ustawy z dn. 7 lipca 1994 r. (t.j. Dz. U. 
2024 r., poz.725  wraz ze wszystkimi późniejszymi zmianami ), oświadczamy że  
niniejszy  projekt techniczny jest zgodny z obowiązującymi przepisami oraz zasadami 
wiedzy  technicznej  i  jest  kompletny  z  punktu  widzenia  celu  któremu  ma  służyć.  

 
 
Architektura 
 
mgr inż. arch. Stanisław Rzepecki 
.............................................................        .................................................. 
(imię i nazwisko)                                            (podpis) 
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DOKUMENTY FORMALNO-PRAWNE i ZAŁĄCZNIKI 
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RYNNA

PAS PODRYNNOWY

PAS NADRYNNOWY

     WYMIANA POKRYCIA DACHOWEGO
- PAPA WIERZCHNIEGO KRYCIA ORAZ PODKŁADOWA

     WYMIANA POKRYCIA DACHOWEGO
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CZYSZCZENIE CZAP KOMINOWYCH

-  MONTAŻ I KONSERWACJA ISTNIEJĄCYCH STOPNI I ŁAW KOMINIARSKICH

-  WYMIANA POKRYCIA DACHOWEGO NA CAŁEJ POWIERZCHNI DACHU
PAPA WIERZCHNIEGO KRYCIA ORAZ PODKŁADOWA

LEGENDA

-  ODTWORZENIE INSTALACJI ODGROMOWEJ

-  OBRÓBKI BLACHARSKIE BOCZNE DO ZAKOTWIENIA COKOŁU Z PAPY
   NA ŚCIANCE KOMINA

WYKONANIE NOWEJ WARSTWY SPADKOWEJ 
KORYTA ZBIORCZEGO, USPRAWIENIE SPŁYWU WODY OPADOWEJ
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RYNNA

SCHEMAT ETAPOWANIA ROBÓT NAPRAWCZYCH

-  ETAP I - ROBOTY PILNE DO WYKONANIA ZWIĄZANE Z NIESZCZELNOŚCIĄ
   POKRYCIA DACHU

-  ETAP II - POZOSTAŁE ROBOTY NAPRAWCZE
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